



С юбилеем!



Пятого октября свой 60-й день рождения отметил **Михаил Максимович Чуприна**. Его трудовая биография неразрывно связана с «Запорожсталью» и насчитывает почти четыре десятилетия.



На комбинат Михаил пришел в 1976 году. Сначала работал формовщиком, затем крановым машинистом в литейном цехе. Здесь он приобрел не только трудовой опыт, но и получил навыки общественной работы.

В дружном и сплоченном коллективе литейщиков Михаил Чуприна зарекомендовал себя отличным специалистом, человеком с активной жизненной позицией. Он всегда проявлял искренний интерес к людям, помогал им решать самые разные проблемы. А трудовой коллектив оказывал ему доверие, избирая председателем цехового комитета профсоюза.

Сегодня Михаил Максимович активно трудится в Организации ветеранов комбината. Здесь он продолжает заниматься профсоюзной работой, в полной мере реализует накопленные знания и опыт.

Его труд по достоинству оценен людьми и вышестоящими профсоюзными органами. За активную работу и вклад в развитие профсоюзного движения Михаил Чуприна награжден Почетными грамотами обкома, ЦК ПМГУ, Нагрудным Знаком ЦК профсоюза «За активную работу в профсоюзе металлургов и горняков Украины», Почетной грамотой ФПУ, Нагрудными знаками ФПУ «Профспілкува відзнака» и «Ветеран профспілку металургів і гірників України».

В этот торжественный день желаем Вам, уважаемый Михаил Максимович, крепкого здоровья, счастья, мира и добра Вам и Вашим близким, а также активного долголетия и успешной работы на благо ветеранов «Запорожстали».

С Днем рождения!



Профсоюзный комитет и профактив комбината поздравляют с Днем рождения:

- 1 октября** – председателя комитета профсоюза ЦШП Светлану Петрову;
- 2 октября** – первого заместителя председателя ЦК ПМГУ Сергея Комышева;
- 8 октября** – бывшего председателя комитета профсоюза ЦСНО Ольгу Каранду;
- 10 октября** – председателя комитета профсоюза ЦРМП Станислава Лебеда;
- 14 октября** – председателя комитета профсоюза ЦРМО-2 Андрея Чайку;
- 14 октября** – бывшего председателя комитета профсоюза копрового цеха Валентину Желскую;
- 28 октября** – начальника юридического отдела профкома комбината Игоря Чумаченко.



В преддверии Международного дня пожилого человека генеральный директор «Запорожстали» Ростислав Шурма и председатель профкома комбината Леонид Анисимов встретились в ДК металлургов с активистами ветеранской организации предприятия. Они поздравили ветеранов с праздником и рассказали им о том, чем сегодня живет предприятие, о планах на будущее и заверили, что комбинат всегда и во всем будет поддерживать ветеранов – золотой фонд «Запорожстали»!

предприятие, о планах на будущее и заверили, что комбинат всегда и во всем будет поддерживать ветеранов – золотой фонд «Запорожстали»!



В пансионате «Металлург» в Новоконостантиновке прошел молодежный форум Группы Метинвест, посвященный вопросам развития корпоративного волонтерства «Я – волонтер Метинвеста!».

В работе форума принимали участие представители молодежи горнодобывающих и металлургических предприятий Группы. Среди них и члены Совета молодежи «Запорожстали» во главе с лидером Молодежной организации Сергеем Ильченко.

В течение трех дней волонтеры обменивались опытом проведения масштабных акций и реализации социальных проектов, обсуждали пути развития движения.

Во Дворце культуры металлургов прошел День открытых дверей, который приурочен к началу нового учебно-творческого сезона. Перед запорожсталевцами, жителями города и их детьми, которые



полностью заполнили зрительный зал, выступили творческие коллективы ДК. Во время концерта юные зрители смогли познакомиться не только с мастерством каждого коллектива, но и выбрать себе занятие по душе.



Информационный бюллетень «ВЕСТНИК ПРОФСОЮЗА»

E-mail: VP_Z@ukr.net
 Адрес редакции:
 69008 г. Запорожье, Южное шоссе, 72,
 Распространяется бесплатно.
 Выходит 1 раз в месяц.

Главный редактор:
 Александр Чехарин
 Ответственный за выпуск:
 Глеб Гончаров
 Тел. 218-21-76

Тираж: 2000 экз.
 Заказ №1460410.
 Бюллетень зарегистрирован Главным управлением
 юстиции в Запорожской области 12 ноября 2012 г.
 Регистрационное свидетельство 33 №1089-364

Допечатная подготовка и печать
 ООО «Издательский дом «Керамист»
 69057 г. Запорожье, ул. Седова, 16.
 Тел.: (061) 228-10-30
 www.keramist.com.ua

Учредитель: первичная организация профсоюза открытого акционерного общества Запорожский металлургический комбинат «Запорожсталь»



ВЕСТНИК ПРОФСОЮЗА

Выходит с декабря 2012 года №10(23), 29 октября, 2014

В М Е С Т Е М Ы С И Л А !



Эффективная работа – надежные социальные гарантии

10 октября во Дворце культуры металлургов состоялась XXXV отчетно-выборная конференция профсоюзной организации ОАО «Запорожсталь».

С отчетным докладом о работе профкома за период с октября 2009 года по октябрь 2014 выступил председатель профкома Л. А. Анисимов.

XXXV конференции предшествовали отчетно-выборные собрания в профсоюзных группах и конференции в цеховых профсоюзных организациях.

Все собрания прошли активно, в соответствии с требованиями Устава профсоюза металлургов и горняков Украины. На них шел деловой и принципиальный разговор о путях решения неотложных производственных задач, вопросов сохранения социальных стандартов.

В обсуждении докладов приняли участие около 200 человек. Выступающие поднимали актуальные вопросы производства, охраны труда, улучшения производственного быта,

трудоустрой и производственной дисциплины, социальной защиты трудящихся. В адрес администрации и профсоюзной организации был высказан ряд критических замечаний и предложений.

В работе конференции приняли участие генеральный директор комбината Ростислав Шурма, и. о. председателя Центрального комитета профсоюза металлургов и горняков Украины Сергей Комышев, председатель обкома профсоюза Валерий Седов, председатель областного Совета профсоюзов Виктор Сластен, народные депутаты Украины Евгений Карташов и Сергей Кальцев.

Делегаты конференции избрали новый состав профсоюзного комитета и ревизионной комиссии, а также делегатов на областную отчетно-выборную конференцию.

Председателем профкома вновь избран Леонид Александрович Анисимов.

Отчет о конференции опубликован на 4 и 5 страницах.



Генеральный директор комбината Р. И. Шурма первым поздравил Л. А. Анисимова с избранием на пост председателя профкома комбината.

Уважаемые запорожстальцы!
Спасибо за доверие! За то, что вы избрали меня на следующие пять лет представлять ваши трудовые права и социально-экономические интересы. Спасибо за то, работа профсоюзного комитета признана удовлетворительной. Теперь наша задача подкреплять слова конкретными делами.

Леонид Анисимов.

Запорожсталеовцы дали отпор провокаторам

15 И 18 ОКТЯБРЯ БЫЛИ СОВЕРШЕНЫ ПОПЫТКИ БЛОКИРОВАНИЯ РАБОТЫ НАШЕГО КОМБИНАТА ГРУППОЙ НЕИЗВЕСТНЫХ РАДИКАЛЬНО НАСТРОЕННЫХ ЛИЦ С СИМВОЛИКОЙ ПРАВОГО СЕКТОРА. НО ЗАПОРОЖСТАЛЕОВЦЫ ДАЛИ ОТПОР ПРОВОКАТОРАМ. ПРЕДПРИЯТИЕ И ВСЕ ЕГО СТРУКТУРНЫЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ПРОДОЛЖАЮТ РАБОТАТЬ В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ, ГОТОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ОТГРУЖАЕТСЯ ПО ГРАФИКУ, СВОЕВРЕМЕННО ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА, ПРОИЗВОДЯТСЯ РАСЧЕТЫ С ПОСТАВЩИКАМИ И ДР.

15 октября группой агрессивных лиц были заблокированы транспортные артерии «Запорожстали». Из-за этого течение 4 часов был затруднен доступ сотрудников комбината и подрядных организаций к своим рабочим местам, прерваны поставки оборудования и сырья, что поставило под угрозу производственный процесс на предприятии.

18 октября около 10 часов утра группой неизвестных людей спортивной внешности в масках и с символикой «Правого Сектора» была предпринята новая попытка прорваться через основные проходные «Запорожстали» и заблокировать работу предприятия. При этом никакие требования выдвинуто не было. Попытку прорыва пресекли сотрудники службы безопасности комбината.

Подобные действия экстремистов, направленные на то, чтобы остановить работу ОАО «Запорожсталь» угрожают экономической и национальной безопасности государства. А так как комбинат ходит в тройку крупнейших экспортеров страны, такие акции могут привести к прекращению посту-

стиции в проект – 70 млн. долларов. Закончена реконструкция доменной печи №4 с современной системой аспирации литейного двора и подбункерного помещения, вводится в эксплуатацию новый травильный агрегат, который на 83% сокращает выбросы паров серной кислоты и полностью прекращает сбросы в Днепр от цеха холодной прокатки №1. В перспективных планах ОАО «Запорожсталь» – строительство конвертерного цеха. Это позволит снизить валовые выбросы в атмосферу и сократить потребление природного газа. Общий бюджет проекта – порядка 1,5 млрд. долларов.

Экологическая модернизация требует больших инвестиций. Кто будет инвестировать в комбинат, когда его работу заблокируют радикальные элементы?

Комбинат готов вести открытый, конструктивный диалог со всеми сторонами, которые действительно заинтересованы улучшить состояние окружающей среды. Готов и дальше успешно решать экологические проблемы при поддержке общественности на пользу Запорожья, показать всем заинтересованным сторонам, как «Запорожсталь» решает экологические проблемы и какие ближайшие планы у комбината в этом направлении.

Предприятие готово отчитаться по каждому пункту Трехстороннего соглашения по экологии, заключенному между Министерством экологии Украины, Запорожским облсоветом и комбинатом. Однако, вместо диалога идет

прямое давление на комбинат путем блокирования его работы и прямых угроз жизни и здоровью сотрудников предприятия.

Ситуацией вокруг комбината обеспокоилось европейское сообщество. 17 октября 2014 года, по инициативе международной организации ОБСЕ, в рамках деятельности по мониторингу ситуации в Восточных областях Украины, на комбинат с рабочим визитом прибыли представители миссии ОБСЕ Бьорн Фуннемарк (Норвегия) и Филиппо Ди Даниэли (Италия). Комиссары ОБСЕ провели встречу с руководством комбината с целью расследования событий по попытке блокирования работы ОАО «Запорожсталь», произошедших 15 октября 2014 года. По словам членов комиссии, они планируют отразить данную ситуацию в своем отчете.

По факту блокирования предприятия 15 и 18 октября ОАО «Запорожсталь» подало заявления в правоохранительные органы, которые зарегистрированы в Едином реестре досудебных расследований. В этих документах говорится: «От имени трудового коллектива комбината просим вмешаться в эту ситуацию и принять немедленные меры по обеспечению порядка в Запорожье, просим обеспечить объективное расследование правоохранительными органами случившихся инцидентов, привлечь виновных к ответственности согласно действующего законодательства Украины и предоставить возмож-



ность коллективу предприятия нормально работать. От этого в значительной степени зависит безопасность жизни и здоровья работников предприятия и стабилизация ситуации в Запорожском регионе.»

Произошедшие события вызвали обеспокоенность в трудовом коллективе комбината и активно обсуждались в каждом структурном подразделении на рабочих и сменно-встречных собраниях, которые проходили с 20 по 22 октября. На собраниях было принято открытое письмо, в котором металлурги просят в срочном порядке разобраться в случившемся и принять меры по недопущению в дальнейшем блокирования радикальными элементами с символикой Правого сектора работы МК «Запорожсталь», т.к. многотысячный трудовой коллектив может потерять работу, а в Запорожской области может случиться социальный коллапс.

Письмо, которое подписано запорожстале-

Как заявил председатель Запорожской областной государственной администрации Валерий Баранов, реакция на новые действия по дестабилизации обстановки в Запорожском регионе будет предельно жесткой, а попытки блокировать работу 15-тысячного коллектива МК «Запорожсталь» будут тщательно расследоваться правоохранительными органами

цами и ветеранами комбината направлено Президенту Украины П. А. Порошенко, Премьер-министру Украины А. П. Яценюку, спикеру Верховной Рады А. В. Турчинову, главе Службы безопасности Украины В. А. Наливайченко, генеральному прокурору Украины В. Г. Яреме, министру внутренних дел Украины А. Б. Авакову, а также членам Совета национальной безопасности и обороны Украины.

Кроме того, в связи с попытками блокировать работу «Запорожстали» в адрес Премьер-министра А. П. Яценюка направлено Обращение Центрального комитета профсоюза металлургов и горняков Украины, подписанное и.о. председателя ЦК Сергеем Комышевым.



пления валютной выручки в Украину от реализации продукции, и это почувствует на себе каждый украинец, все жители городов и сел.

Противоправные действия радикальных сил ничем не отличаются от действий террористов по уничтожению промышленности в Донбассе и фактически являются внутренней диверсией в регионе, где обеспечены мир и стабильность. Тем самым они прерывают, ритмичной работе предприятия, которое вносит огромный вклад в развитие экономики Запорожского края и страны, а также выделяет средства на вооружение армии, экипировку воинов, выплату заработной платы, пенсий и реализацию социальных программ.

«Запорожсталь» одно из немногих благополучно работающих предприятий в горно-металлургическом комплексе Украины – основного источника поступления валюты. В 2013 году комбинат заплатил в бюджеты всех уровней свыше 1 миллиарда гривен налогов. Он обеспечивает работой 15 000 запорожцев, платит в бюджет государства более 100 миллионов гривен ежемесячно, инвестирует средства в социальную инфраструктуру Запорожья и Запорожской области.

ОАО «Запорожсталь» даже в очень сложной ситуации, в которой на сегодняшний день находится экономика страны, продолжает масштабные проекты по экологической модернизации своего производства. Так с августа 2012 года в экологическую модернизацию инвестировано более 250 млн. долларов. Построена и запущена в действие газоочистка на агломашине №1, в активной фазе строительства газоочистка на второй агломашине. В программу дальнейшей модернизации комбината входит последовательная реконструкция газоочисток агломашин №3 – №6, что позволит добиться на каждой из них снижения выбросов в атмосферу пыли и газов на уровне 10% от общих выбросов комбината. инве-



Остановить антисоциальную агрессию!

ВСЕУКРАИНСКАЯ ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ ПРОТЕСТА ПРОФСОЮЗОВ, КОТОРАЯ СОСТОЯЛАСЬ 15 ОКТЯБРЯ ПОД СТЕНАМИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ УКРАИНЫ, СОБРАЛА ПОЧТИ 5 ТЫСЯЧ ТРУДЯЩИХСЯ ИЗ ВСЕХ РЕГИОНОВ УКРАИНЫ, КОТОРЫЕ ПРЕДСТАВЛЯЛИ ПРОФСОЮЗЫ БОЛЕЕ ЧЕМ 60 ОТРАСЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ. В СОСТАВЕ ДЕЛЕГАЦИИ ЗАПОРОЖСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА МЕТАЛЛУРГОВ И ГОРНЯКОВ УКРАИНЫ ВХОДИЛО 40 ЗАПОРОЖЦЕВ. В ИХ ЧИСЛЕ БЫЛИ И ПРЕДСТАВИТЕЛИ «ЗАПОРОЖСТАЛИ». ПРОТЕСТ НЕ ИМЕЛ НИКАКОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО ОКРАСА И НОСИЛ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО МИРНЫЙ ХАРАКТЕР.

Многотысячный митинг открыл Председатель Федерации профсоюзов Украины Григорий Осовой:

— 7 октября на Всеукраинском форуме профсоюзов «За достойный труд и благосостояние человека» мы ожидали, что состоится открытый диалог с Премьер-министром, — сказал профсоюзный лидер. — Не получилось. Или времени у него не было прийти, или желания. Поэтому мы решили: если Правительство не идет к профсоюзам, тогда мы пойдем к Правительству. Мы заявили об этом властям публично, и мы это сделали.

Сегодня, накануне Международного дня борьбы с бедностью, профсоюзы Украины проводят предупредительную акцию протеста.

БОЛЬШЕ НЕДЕЛИ ПРОШЛО ПОСЛЕ ТОГО, КАК ПРОФСОЮЗЫ ПРОВЕЛИ ВСЕУКРАИНСКУЮ ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНУЮ АКЦИЮ ПРОТЕСТА И ПЕРЕДАЛИ СВОИ ТРЕБОВАНИЯ В АДМИНИСТРАЦИЮ ПРЕЗИДЕНТА УКРАИНЫ, ВЕРХОВНУЮ РАДУ И КАБИНЕТ МИНИСТРОВ УКРАИНЫ. НЕСМОТРИ НА ЗАВЕРЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА О ТОМ, ЧТО ПРОФСОЮЗЫ БУДУТ УСЛЫШАНЫ, ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ УКРАИНЫ ДО СИХ ПОР НЕ ПОЛУЧИЛА ОТВЕТА НА СВОИ ОБРАЩЕНИЯ. ОКАЗАЛОСЬ, ЧТО В ЭТИХ ПЕРЕГОВОРАХ НАИБОЛЕЕ СЛАБЫМ ЗВЕНОМ ОКАЗАЛОСЬ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

Участники акции представляют все регионы страны и все отрасли промышленности. Мы собрались здесь, чтобы сказать решительное «НЕТ» обнищанию многомиллионной армии тружеников, которые каждодневным самоотверженным трудом создают промышленный потенциал и обеспечивают обороноспособность страны.

На митинге выступали и другие участники акции. Все они говорили о том, что профсоюзы выступают против сокращения рабочих мест и замораживания заработной платы, пенсий, сокращения бюджетных средств исключительно за счет работающего населения, пенсионеров, членов их семей, против того, что Правительство принимает обще-



ственно важные решения без учета позиции профсоюзов.

Обеспокоенность профсоюзов вызывает также повышение цен и тарифов в условиях падения реальных доходов, бесправие людей в трудовых отношениях, распространение нелегальной занятости. Выступающие подчеркивали, что нельзя допустить лишения работников и их детей санаторно-курортного лечения и оздоровления, разрушения в целом эффективно работающей системы социального страхования.

Участники акции выдвинули требования к Кабинету министров Украины, а также приняли обращение к Верховной Раде Украины и Президенту по социально-экономической защите работников, в которых призвали Правительство безотлагательно начать диалог с социальными партнерами для определения практических задач, сроков, и механизмов реализации основной цели реформ — достижение европейских стандартов жизни.



**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА
ОТДЕЛА АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ СИСТЕМ
УПРАВЛЕНИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМИ
ПРОЦЕССАМИ**

**ЯЦЕНКО
Яна Валериевна**



Яна Валериевна родилась в 1977 году в Запорожье.

В 1999 году она окончила Запорожский государственный университет, а в 2008 — Запорожскую государственную академию по специальности: учет и аудит.

Трудовой путь на «Запорожстали» Я. В. Яценко начала в 2003 году. Работала приемосдатчиком груза и багажа в цехе эксплуатации УЖДТ, техником-делопроизводителем в отделе автоматизированных систем управления технологическими процессами. Сейчас трудится там же техником первой категории сектора внедрения и развития АСУТП.

В сентябре этого года Яна Валериевна избрана председателем комитета профсоюза ОАСУТП.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА
КИСЛОРОДНО-КОМПРЕССОРНОГО ЦЕХА**



**КИРЮНИН
Егор Валериевич**

Егор Валериевич родился в 1980 году в Запорожье.

В 2003 году он окончил Запорожскую государственную инженерную академию по специальности: электронные системы.

На «Запорожсталь» Е. В. Кирюнин пришел сразу же после окончания академии. Сначала работал электромонтером, а сейчас мастером по ремонту и эксплуатации электрооборудования кислородно-компрессорного цеха.

В сентябре этого года Егор Валериевич избран председателем комитета профсоюза ККЦ.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА
УПРАВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ
И ТОРГОВЛИ**

**ПУСЕВА
Наталья
Александровна**



Наталья Александровна родилась в 1982 году в Запорожье.

В 2001 году она окончила Запорожский торговый колледж по специальности: коммерческая деятельность и товароведение, а в 2008 — Запорожскую государственную академию.

В феврале 2014 года Н. А. Пусева была принята в управление общественного питания и торговли на должность начальника коммерческого бюро.

В сентябре этого года Наталья Александровна избрана председателем комитета профсоюза УОПТ.

Эффективная работа – надежные социальные

Начало см. на 1 стр.

Анализируя деятельность профсоюзного комитета, Леонид Александрович отметил, что работать пришлось в условиях, когда в стране с каждым годом ухудшалась социально-экономическая ситуация, происходила эскалация общественно-политической напряженности. Кроме того, в Украине произошел ряд крупномасштабных перемен, избран новый президент, начались военные действия в Восточном регионе.

Исходя из текущих задач, профком своевременно пересматривал приоритеты, совершенствовал формы и методы работы с тем, чтобы повышалась эффективность работы комбината и уровень социальной защиты членов профсоюза.

Председатель профкома отметил, что в условиях нестабильной экономики профсоюзной организации удалось не только накопить ценный опыт, но и добиться довольно неплохих результатов в деле защиты трудовых прав и интересов трудящихся.

Взаимодействие между администрацией и профсоюзным комитетом было построено на принципах социального партнерства и взаимопонимания. Делалось все, чтобы создать надежную экономическую базу по обеспечению социальных гарантий, созданию достойных условий труда, отдыха, оздоровления металлургов и ветеранов.

Докладчик выразил благодарность генеральному директору Ростиславу Игоревичу Шурме и его команде за конструктивный социальный диалог и взвешенную политику, что позволило не только сохранить действующий социальный пакет, но и преумножить его.

За прошедший период, отметил далее докладчик, проведено 58 заседаний президиума профкома, на которых рассмотрено около 200 вопросов связанных с самыми актуальными



ми проблемами деятельности трудового коллектива. Особое внимание уделялось оплате и охране труда, трудовой, производственной и технологической дисциплине, новым законодательным актам.

В связи с тем, что сейчас предъявляются повышенные требования, связанные с непрерывным совершенствованием в области права, в отчетном периоде в профкоме комбината был создан юридический отдел. В целях защиты трудовых прав и интересов членов профсоюза эта служба особое внимание уделяла контролю за соблюдением законодательства. Важным направлением было расширение деятельности профсоюзной адвока-

ции оздоровления ок запорожстале низации питания виту культуры

Затем с отчетной комиссии обнаружена нарушения документации в

ГОВОРЯТ ГОСТИ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



Ростислав Шурма, генеральный директор комбината:

– Оценить деятельность профсоюзного комитета невозможно в отрыве от работы всего коллектива. За все говорит результат. Комбинат работает стабильно, мы увеличиваем объемы производства. В стране спад. Закрываются предприятия, мы же продолжаем строить – объект за объектом.

Даже в этом кризисном году на «Запорожстали» дважды повышалась заработная плата. И дальше будет повышаться. В стране заморожены все социальные стандарты, а у нас они сохранены.

Безусловно, все это невозможно без конструктивного, нормального диалога между профсоюзом и администрацией предприятия. И только благодаря этому диалогу, благодаря тому, что наши сердца бьются в одном ритме, благодаря тому, что мы каждый день, с утра до вечера, живем одной идеей – под названием «Запорожсталь» – у нас все получается и будет получаться в будущем.

На сегодня есть только одна причина, которая может сбить нас с пути, по которому мы уверенно идем в последние годы. Это – непрофессиональные действия правительства и отдельных его членов. Это действительно большой риск для нашего государства.

Сергей Комышев, и. о. председателя ЦК профсоюза металлургов и горняков Украины:



– Не могу не поблагодарить вас за проделанный путь, в том числе и профсоюзный комитет. 15 октября профсоюзами проводится акция протеста – профсоюз металлургов и горняков инициировал проведение такой акции перед Федерацией профсоюзов Украины – в этот день Кабинет министров, Администрация Президента Украины, Верховная Рада услышат, что думает о них трудовой народ. На сегодняшний день терпение, как говорят, исчерпано.

О поддержке Анисимова – на марше Леонид Александрович не влился, а впрягся в работу.

Поэтому его надо поддержать. Дай вам Бог светлого будущего.



Сергей Катсюра, народный депутат Украины:

– Еще в 2013 году, идя на выборы, одним из основных пунктов своей избирательной программы я написал – поддержка и развитие промышленности

площадки города. Металлургия – одно из базовых направлений развития Запорожья, флагманом которой является «Запорожсталь». Комбинат имеет лучший коллективный договор, гарантией которого является эффективный социальный диалог между профсоюзным комитетом и администрацией и успешное выполнение производственных показателей. Ваше предприятие – не только более социально ориентированный город и отрасли.

ные гарантии

туры, оказание профессиональной бесплатной правовой помощи членам профсоюза.

Приоритетное значение для профкома, отметил Л. А. Анисимов, имели вопросы оплаты труда. В результате совместных действий администрации и профкома среднемесячная заработная плата возросла с 2998 гривен в 2009 году до 7110 гривен в текущем году.

Докладчик проанализировал деятельность всех постоянных комиссий профкома. В частности он отметил, что комиссия по охране труда осуществляла общественный контроль за состоянием охраны труда на комбинате, участвовала в расследовании каждого случая травматизма, оказывала практическую помощь цеховым комитетам, проводила обучение профактива.

Леонид Александрович отметил, что профком особое внимание уделяет коллективному договору. Совершенствование и повышение эффективности социального диалога приносит свои плоды: колдоговор «Запорожстали» имеет ярко выраженную социальную направленность и неоднократно признавался одним из лучших как в регионе, так и в стране.

В докладе было уделено внимание и таким направлениям деятельности профкома, как улучшение условий труда и оздоровление женщин и их детей, совершенствование системы массовых коммуникаций и взаимодействия профсоюзных структур, организация и отдыха трудящихся, организация переводов, работе с ветеранами и молодежью, организации и работе Фонда милосердия и здоровья, раз и спорта.

В своем докладе выступила председатель ревизии С. В. Онищук. Она отметила, что комиссия не имеет изменений в финансовой деятельности и ведении подведомственных профкому подразделений.

Евгений Карташов, народный депутат Украины:



– Сегодня «Запорожсталь» не только лидер в металлургии, не только лидер в городе Запорожье, но и в Украине. У вас слаженно работает администрация с профсоюзной орга-

низацией. И только такая слаженная работа может дать такие замечательные результаты. Мы гордимся вами. И гордимся тем, что будущее вами четко определено и на сегодняшний день оно выполняется. Да, сегодня трудно и сложно в стране. Но вы обеспечиваете рост производства и заработной платы, когда везде идет спад производства. Честь и слава вам, трудовому коллективу, а также вашему руководству.

Из выступлений делегатов конференции



Сергей Никифоров, подручный сталевара мартеновского цеха:

– В отчетном периоде коллектив мартеновского цеха делал все возможное для выполнения поставленных задач по повышению эффективности производства, снижению энергозатрат и снижению себестоимости одной тонны стали.

Мероприятия по экономии и энергосбережению позволили получить значимый экономический эффект, а также способствовали рентабельной работе предприятия. Поэтому у администрации комбината появились все предпосылки для повышения заработной платы более чем на 20%.

Мы прекрасно понимаем, что, несмотря на высокие производственные показатели, нашему коллективу есть над чем работать. Следует уделить особенное внимание снижению процента брака, себестоимости одной тонны стали, потому что от этих ключевых показателей зависит выполнение многих производственных и социальных мероприятий коллективного договора.

Говоря об общественной жизни, хочу отметить активное участие коллектива мартеновского цеха в социальных программах комбината. Это экологический проект «Зеленая Волна», «Спасем Днепр вместе», «Зеленый город» и многие другие мероприятия.

Наш коллектив поддерживает действенный социальный диалог между администрацией комбината и профсоюзным комитетом. Общие интересы собственника, менеджмента и профсоюзной организации дают нам уверенность в будущем комбината.



Елена Уманец, распределитель работ ЦРПС УЖДТ:

– В течение двух последних лет на комбинате успешно внедряется программа «Рабочий быт», призванная обеспечить нормальные условия труда и быта на производстве. Она охватила многие объекты УЖДТ.

На сегодняшний день на нашем комбинате работает более трех тысяч женщин. Из них 60% это представительницы различных рабочих профессий, 30% – специалисты и служащие, 10% работают на руководящих должностях.

Приятно отметить, что труд наших женщин по достоинству оценивается на комбинате, они пользуются уважением и поддержкой, с их мнением считаются на различных уровнях.

Отрадно также, что руководство комбината постоянно заботится о здоровье трудящихся, об организации их отдыха, а также и их детей. От имени женщин комбината хочу поблагодарить председателя комитета профсоюза Л. А. Анисимова и генерального директора Р. И. Шурму за особое внимание и максимальную поддержку представительниц прекрасного пола.



Константин Пидаш, мастер по ремонту электрооборудования подстанций, старший общественный инспектор по охране труда ЦХП-1:

– Отчетные 5 лет были непростыми для нашего большого коллектива. Но мы не только не потеряли надежду, а наоборот вышли на новый уровень, обрели уверенность в своем будущем.

Новое руководство кардинально изменило подходы к вопросам охраны труда, приобретения спецодежды, средств индивидуальной защиты.

Раньше у комбината были разные поставщики спецодежды. А теперь – один, и претензий к качеству нет. Намного лучше стало и качество обуви.

Хочут также отметить, что администрация совместно с профсоюзным комитетом многое сделали для улучшения условий труда и быта на рабочих местах. Хочу выразить им благодарность за то, что все вопросы поднимаемые работниками – и на рабочих, и на сменно-встречных, и на профсоюзных собраниях – не остаются без внимания, несмотря на то, что некоторые из них требуют серьезного финансирования.

Выражаю мнение всего коллектива, что если администрация и профсоюзный комитет будут и дальше улучшать условия труда, сохранять и расширять социальный пакет, то нам по плечу будут любые, даже самые амбициозные, задачи.

Сергей Ильченко, главный специалист по взаимодействию с молодежью комбината:



– Молодежная организация комбината насчитывает более 6 тысяч работников в возрасте до 35 лет. У каждого из них есть свои проблемы и заботы, но их объединяет общее желание – использовать все свои лучшие профессиональные и личные качества во благо родного предприятия.

Молодежная организация комбината определила направление своего дальнейшего развития. Это научно-техническое творчество, профессиональный рост, патриотическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, волонтерское движение. И главное – привлекать молодежь к разработкам производственных, социальных программ, культурно-массовых мероприятий.

Молодые запорожстальевцы чувствуют сегодня поддержку со стороны и администрации, и профсоюзного комитета. В текущем году мы уже провели 38 массовых мероприятий и не собираемся на этом останавливаться.

Я уверен, что вновь избранный профсоюзный комитет также будет поддерживать наши инициативы и рад отметить, что в его состав входят представители молодежной организации.



Николай Силин, председатель Организации ветеранов «Запорожстали»:

– Не стареют душой ветераны. Мы живо интересуемся всеми проблемами и заботами, которыми живет комбинат сегодня.

Наша организация объединяет около 6 тысяч человек. От их имени хочу поблагодарить и администрацию, и профком за поддержку и заботу о тех, кто нуждается и в оздоровлении, и в материальной помощи. Мы ощущаем вашу помощь каждый день не в словах, а в конкретных поступках.

Ветераны надеются, что вновь избранный состав профсоюзного комитета будет продолжать славные традиции, заложенные в предыдущие годы, будет сохранять и развивать программы социального обеспечения ветеранов, обозначенные в коллективном договоре предприятия.

В профкоме комбината

Состоялось первое после XXXV отчетно-выборной конференции заседание профсоюзного комитета комбината.

Члены профсоюзного комитета избрали первым заместителем председателя профкома Владимира Васильевича Максакса, заместителем – Валентина Николаевича Суса.

Утверждены также новый состав президиума, структура и штатное расписание профкома.

Председателями постоянных комиссий утверждены: по социально-экономической защите трудящихся – председатель профкома Л. А. Анисимов; по производственно-массовой работе и ведению коллективных договоров – первый заместитель председателя профкома В. В. Максакс; по информационной работе – заместитель председателя профкома В. Н. Сус; по персоналу, охране труда

и окружающей среды – А. В. Мороз; по организационной, внутрипрофсоюзной работе – И. Н. Точилина; правовой защиты и трудовых отношений – начальник ЮРО профсоюзного комитета И. Н. Чумаченко; по работе среди женщин – председатель профкома цеха технологических весоизмерительных систем О. М. Бибченко; по работе среди молодежи – главный специалист комбината по взаимодействию с молодежью С. В. Ильченко; по контролю за работой предприятий общественного питания – инженер первой категории управления комбината Л. Н. Преснякова; по культуре и спорту – электромонтер, председатель профкома цеха металлоконструкций В. В. Коськин; по контролю за работой общественного транспорта – водитель автотранспортных средств, председатель профкома УАТ – В. И. Хрынов.

Новый состав профсоюзного комитета ОАО «Запорожсталь»

АНИСИМОВ Леонид Александрович – председатель профкома;

БЕЗУМЕНКО Сергей Васильевич – председатель профкома ЦХП-1;

БИБЧЕНКО Ольга Михайловна – инженер 1 категории ЦТВС;

БОГОМАЗОВ Алексей Тимофеевич – слесарь-ремонтник механического цеха;

ГЕРАСИМЕНКО Михаил Михайлович – инженер первой категории по ремонту приборов КИПиА;

ГОЛУБ Вера Викторовна – заведующая отделом ДК ООО «Социальные инициативы Запорожья»;

ГОНТАРЬ Андрей Петрович – сталевар мартеновского цеха;

ГОНЧАР Александр Васильевич – оператор поста управления станом ЦГПТЛ;

ГОРБАЧЕВ Александр Анатольевич – машинист тепловоза ЦЭ УЖДТ;

ЖУРИБИДА Николай Михайлович – председатель профкома УЖДТ;

ЗАЙКОВСКИЙ Николай Викторович – сменный мастер ЦХП-1;

ИЛЬЧЕНКО Сергей Владимирович – главный специалист комбината по взаимодействию с молодежью;

КАЛАШНИК Александр Анатольевич – председатель профкома ЦГПТЛ;

КАРЯКА Лариса Корнеевна – ведущий инженер заводоуправления;

КЛЕЦ Светлана Борисовна – главный бухгалтер профкома;

КОСЬКИН Владимир Владимирович – электромонтер ЦМК;

КУЧЕРА Андрей Александрович – ведущий специалист заводоуправления;

ЛЕБЕДЬ Станислав Николаевич – слесарь-ремонтник ЦРМП;

ЛЕШКИНА Людмила Николаевна – машинист насосных установок ЦВС;

ЛУЧЕНКО Андрей Иванович – директор по персоналу комбината;

МАКСАК Владимир Васильевич – заместитель председателя профкома;

МЕШОК Сергей Николаевич – директор ООО «Социальные инициативы Запорожья»;

МОРОЗ Александр Владимирович – председатель комиссии по персоналу и ОТ;

ОРОБЕЙ Валерий Леонидович – Герой Украины, ветеран комбината;

ПЕНЬКОВ Юрий Евгеньевич – председатель профкома мартеновского цеха;

ПИДАШ Константин Васильевич – мастер по ремонту электрооборудования ЦХП-1;

ПОПОВ Николай Владимирович – слесарь-ремонтник агломерационного цеха;

ПРЕСНЯКОВА Людмила Николаевна – инженер технического отдела заводоуправления;

ПРИЩЕПА Александр Николаевич – начальник смены ТЭЦ;

СКНАРЬ Елена Васильевна – председатель профкома доменного цеха;

СТЕФАНЕНКО Петр Михайлович – председатель профкома Совета ветеранов;

СУС Валентин Николаевич – заместитель председателя профкома;

СЫЧЕВА Виктория Юрьевна – главный специалист ЮРО профкома;

ТОЧИЛИНА Инна Николаевна – председатель оргмассовой комиссии профкома;

ХРЫНОВ Виктор Иванович – водитель-наставник УАТ;

ЧАЙКОВСКАЯ Наталья Михайловна – бригадир обжимного цеха;

ЧУМАЧЕНКО Игорь Николаевич – начальник ЮРО профкома.

Профсоюз помогает ВОИНАМ



Константин Венгерский пришел на комбинат в 2009 году. Работал газильщиком извести отделения нейтрализации ЦХП-3 и одновременно учился в Запорожском национальном университете, где получил высшее экономическое образование. В первых числах августа его призвали в ряды вооруженных сил Украины.

– Сначала нас, – говорит Константин, – направили на обучение в город Чугуев в Харьковской области. В течение месяца мы проходили там подготовку. Затем я проходил специальную подготовку и уже 23 августа нас отправили в зону АТО на помощь 51-й и 41-й бригадам. В ходе боев за 5 суток рота потеряла все 80 единиц бронетехники, 16 человек пропали без вести и 1 погиб. Многие бойцы, в том числе и я, получили контузии и легкие ранения.

Я находился на лечении в Харьковском госпитале, когда со мной связался председатель комитета профсоюза моего цеха Максим Винокуров. Он сказал, что мне от профкома, как раненому в зоне АТО, полагается материальная помощь. Несколько дней назад я уже получил деньги.

Комбинат помог мне и с амуницией. Я получил бронежилет, кевларовую каску, термобелье. К сожалению, государство снабжает нас только оружием и боеприпасами, все остальное – волонтерская помощь.

Заместитель председателя профкома Валентин Сус:

– Константин, несмотря на свою контузию, вывел из Иловайского котла на Волновахе 60 человек, в том числе 16 раненых. За это он представлен к государственной награде. Таким ребятам нужно помогать. Они наши герои.

Центральный комитет профсоюза металлургов и горняков Украины принял решение разморозить свой Забастовочный фонд. Теперь всем членам профсоюза, получившим ранение в зоне АТО, оказывает материальную помощь. Косте оказали помощь в размере 5000 грн.

БОГОМАЗОВ АЛЕКСЕЙ ТИМОФЕЕВИЧ



Внезапная, нелепая смерть оборвала жизнь нашего товарища, председателя профкома механического цеха Алексея Тимофеевича Богомазова. Всего несколько дней не дожил он до своего 56-летия. Сколько было планов, мыслей, перспектив...

На «Запорожсталь» А. Т. Богомазов пришел в 1998 году. Работал в механическом цехе шлифовщиком, слесарем-ремонтником, бригадиром. В своем коллективе, который стал для него родным, он пользовался заслуженным доверием, уважением и авторитетом.

В 1999 году его избрали председателем комитета профсоюза механического цеха. Входил он и в состав президиума профсоюзного комитета ОАО «Запорожсталь».

Алексей Тимофеевич был очень добрым, открытым и активным человеком. В цехе о нем говорят, как о настоящем профессионале, добросовестном труженике и отзывчивом человеке, который всегда готов прийти на помощь коллегам в трудную минуту. Его отличала активная жизненная позиция, огромное жизнелюбие и оптимизм.

А еще он очень любил петь. Был одним из участников ансамбля «Горицвет», который собирал громадные аудитории слушателей.

Человеком с открытой душой и искренней улыбкой – именно таким Алексей Тимофеевич навсегда останется в памяти коллег по цеху и его друзей – профсоюзных лидеров всех структурных подразделений комбината.

Светлая тебе память, Алексей Тимофеевич!

Администрация и профсоюзный комитет ОАО «Запорожсталь» глубоко скорбят по поводу безвременной смерти председателя профкома механического цеха

**БОГОМАЗОВА
Алексея Тимофеевича**

и выражают глубокое соболезнование его родным и близким.

ЦХП-1 – ОДИН ИЗ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА ЦК ПМГУ

Цех холодной прокатки № 1 – одно из самых крупных подразделений комбината. На учете в профсоюзной организации, возглавляет которую Сергей Безуменко, состоит 1 264 человека. Все они объединены в 36 профгрупп.

Среди профгрупп 33 рабочих, 3 инженерно-технических работника, 6 женщин, 8 молодых работников в возрасте до 35 лет. Высшее образование имеют 9 человек.

В ЦХП-1 производится холоднокатаный плоский прокат толщиной от 0,5 до 2,0 мм, шириной от 850 до 1500 мм в листах длиной до 4000 мм и в рулонах массой до 16 т, а также холоднокатаную ленту толщиной от 0,2 до 2,0 мм.

Прокатчики активно внедряют экологические проекты для снижения техногенной нагрузки на окружающую среду. Так, в рамках реализации политики комбината по природоохранной деятельности в цехе введена в эксплуатацию новая непрерывная траверсная линия № 4.

Производительность сегодняшних двух линий ЦХП-1, которые используют для травления серную кислоту, 1 миллион 100 тысяч тонн проката в год. Новая линия травления позволит обрабатывать 1 миллион 350 тысяч тонн. Но самое главное то, что новая технология позволит перейти на соляно-кислотное травление. При этом практически исключается поступление стоков в Днепр так как в новом травильном отделении создан участок по регенерации соляно-кислотных растворов — то есть это будет замкнутый цикл производства.

Ввод в эксплуатацию НТА-4 позволит снизить сброс промышленных вод в реку Днепр на 83%, значительно сократить выбросы паров серной кислоты. Стоимость этого

Конкурс на лучшую цеховую профсоюзную организацию

В МАЕ-ИЮЛЕ ЭТОГО ГОДА ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ОАО «ЗАПОРОЖСТАЛЬ» ПРОВЕЛ КОНКУРС С ЦЕЛЬЮ АКТИВИЗИРОВАТЬ РАБОТУ ЦЕХОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ЗАЩИТЕ ТРУДОВЫХ И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ЗАПОРОЖСТАЛЕВЦЕВ, А ТАКЖЕ ОПРЕДЕЛИТЬ ЛУЧШУЮ ПРОФСОЮЗНУЮ ЦЕХОВУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ И ЛУЧШЕГО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦЕХОВОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА. ЛУЧШИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДОСТИГЛИ ДВЕ ЦЕХОВЫЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ: ЦЕХА ЭКСПЛУАТАЦИИ УПРАВЛЕНИЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФКОМА – АЛЕКСАНДР ГОРБАЧЕВ) И ЦЕХА ХОЛОДНОЙ ПРОКАТКИ № 1 (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФКОМА – СЕРГЕЙ БЕЗУМЕНКО). ОБЕ ПРОФОРГАНИЗАЦИИ ПОЛУЧИЛИ ПРАВО ПРЕДСТАВЛЯТЬ ПЕРВИЧНУЮ ПРОФСОЮЗНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ «ЗАПОРОЖСТАЛИ» В СМОТРЕ-КОНКУРСЕ НА ЛУЧШУЮ ПОСТАНОВКУ РАБОТЫ В ЦЕХОВЫХ КОМИТЕТАХ, КОТОРЫЙ ПРОВЕДИЛ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА МЕТАЛЛУРГОВ И ГОРНЯКОВ УКРАИНЫ, И НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ ЭТОГО СМОТРА, КАК И ПРОФСОЮЗНЫЕ ЛИДЕРЫ ЭТИХ ЦЕХОВ. В АВГУСТОВСКОМ НОМЕРЕ «ПРОФСОЮЗНОГО ВЕСТНИКА» МЫ УЖЕ РАССКАЗЫВАЛИ О РАБОТЕ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЦЕХА ЭКСПЛУАТАЦИИ УЖДТ. СЕГОДНЯ МЫ ЗНАКОМИМ ЧИТАТЕЛЕЙ С ОПЫТОМ РАБОТЫ ПРОФОРГАНИЗАЦИИ ЦХП-1.



проекта составляет 730 млн. грн.

Улучшение экологии, снижение техногенной нагрузки на окружающую среду позволили улучшить условия труда работников комбината, повысить качество жизни жителей Запорожья.

Продукция ЦХП-1 экспортируется сегодня более чем в 90 стран мира. Среди них такие страны, как Китай, Турция, Вьетнам, Филиппины, Польша, Россия, Сирия, Израиль, Алжир, Беларусь, ОАЭ, Болгария.

Достижения в производственной сфере позволяют обеспечивать решение социальных вопросов трудящихся и неработающих ветеранов цеха. В рамках реализации

социальной политики в 2014 году увеличен фонд оплаты труда, вследствие чего средняя заработная плата одного трудящегося выросла против уровня прошлого года на 21%.

Профсоюзный комитет ведет постоянную профилактическую работу с нарушителями трудовой дисциплины, с тем, чтобы искоренить такие пагубные явления, как пьянство, хищения, прогулы и опоздания. На профсоюзном стенде цеха размещаются «Листки позора» с указанием фамилий нарушителей. Также к ним применяются предусмотренные законом и коллективным договором меры дисциплинарного воздействия.

ПРОГРАММОЙ «РАБОЧИЙ БЫТ», ДЕЙСТВУЮЩЕЙ НА КОМБИНАТЕ, ПРЕДУСМОТРЕНА РЕКОНСТРУКЦИЯ И РЕМОНТ 41 СОЦИАЛЬНОГО ОБЪЕКТА. ЭТО И БЫТОВЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ, И ДУШЕВЫЕ, И КОМНАТЫ ПРИЕМА ПИЩИ.

Для того, чтобы выполнить производственные задания 2014 года и реализовать все мероприятия по социальной защите работников, трудовому коллективу предстоит решить важные задачи по экономии материальных, сырьевых и топливно-энергетических ресурсов.

Профсоюзный комитет ЦХП-1 особое внимание уделяет вопросу обеспечения трудящихся достойными условиями труда и быта. В цехе успешно реализуется программа «Рабочий быт».

Так, например, в марте текущего года в административно-бытовом корпусе № 2 отремонтирован новый бытовой блок площадью 540 квадратных метров. Затраты на ремонт составили более 1 миллиона гривен. Теперь для 360 прокатчиков созданы довольно комфортные условия. В нескольких помещениях цеха

Сергей Безуменко, председатель комитета профсоюза цеха холодной прокатки № 1:
– Трудовой коллектив полностью осознает свою ответственность за выполнение поставленных задач и понимает, что только благодаря самоотверженному труду каждого работника можно достичь выполнения плановых показателей и соответственно получить прибыль.



установлены новые автоматы газированной воды с возможностью добавления минеральной соли. Теперь ими можно пользоваться и в холодное время года. В термическом отделении в июле текущего года начался ремонт комнаты сменно-встречных собраний.

Большое внимание комитет профсоюза ЦХП-1 уделяет пропаганде здорового образа жизни, поэтому прокатчики активно участвуют в спортивной и культурной жизни комбината и добились больших успехов.

Так, например, в конкурсе художественной самодеятельности коллектив ЦХП-1 занял 1-е место в группе основных цехов комбината. Все 10 участников поощрены премиями по 250 грн. каждый.

В соревнованиях Спартакиады комбината прокатчики также регулярно одерживают победы и занимают призовые места.

В осенне-весенний период цехом организован турниры по бильярду и мини-футболу между руководителями служб и отделений.

В помещении АБК-1 оборудован спортивный зал. Приобретено современное спортивное снаряжение.

Четкие и слаженные действия администрации и профсоюзного комитета дают возможность коллективу цеха холодной прокатки № 1, несмотря на то, что в Украине продолжает ухудшаться экономическая ситуация, работать стабильно и устойчиво. А это обеспечивает и стабильную работу всего предприятия.

